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CNUCKU U CTPOKU

C nomoLubto split() MOXHO pa3buTb CTPOKY NO onpeaenieHHbIM pasgenmTensm — no
YMOS4aHuio 310 npoben.

NMpumep.
sp = 'PaspaboTtka N0 Ha a3bike Python'.split()

print(sp)
['Pa3paboTka’, 'T10', 'Ha', 'a3blke’, 'Python']
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Cpe3bl cnucka

Cpes No3BoNsAET UCMNOoMb3ysa MHOEKCHI 06PaTUTLCS HE K KOHKPETHOMY 3fTIEMEHTY, a K
nx Habopy. [1nsa aToro B KBagpaTHbIX CKOOKaxX yKka3blBaeM MHAEKC HavYanbHOro
9riEMeHTa, MHOEKC AfIEMEHTA, A0 KOTOPOro dyaem nonyyarb 3feMeHTbl. TpeTtumn
aprymeHT — war BbIOOpKU. Bce apryMeHTbl MOTyT BbITh KaK MOSTOXUTESTbHBIMU, Tak U
oTpuUaTernbHbIMU, BCE 3rIEMEHTbI HeobsA3aTenbHbl. ECnu ykasaTtb oTpmuaTenbHbIM

Lar, TO aneMeHTbl OyayT BblAaHbl B 06paTHOM nopsiake.
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NMpumep.

cnncok_1 = list(range(11))

print(‘cnncok_1[0:5:-1]', cnncok_1[0:5:-1]) # OnemeHTbl C NepBOro rno nATbin B
obpaTHOM nopsake

print('‘cnncok_1[2:],

Cnncok_1[2:]) # Bce anemMeHTbl, Ha4MHaga C TPETLETO

print(‘cnncok_1[::2]', cnncok_1[::2]) # Bce 4YeTHble arnemMeHThl
print('cnncok_1[:]', cnnucok_1[:]) # Takasa 3anncb BEPHET BCE ANIEMEHTbI

# Ho 3TO KOnus, a He TOT e CNUCOK

CMUCOK_2 = CNnUcokK_1

CMNCOK_3 = cnncok_1[:]

print('PaBeHCTBO CMUCKOB: ')

print('CNUCOK_2 == cNNCOK_1', CMNCOK_2 == CNNCOK_1)
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OnnHOM cnuckKa Ha3biBaeTCs KONMYECTBO ero anemeHToB. [1na Toro,

4yTOObI MOCYNTATL AJIMHY CMIMCKA Mbl UCNOSTb3YEM BCTPOEHHYIO (PYHKLIMIO

len() (OT cnoBa length — anuHa).

Npumep:
numbers = [2, 4, 6, 8, 10]
languages = ['Python’, 'C#', 'C++', 'Java']

print(len(numbers))  # BbIBOOMM ONMMHY CMKCKa numbers

print(len(languages)) # BbIBOOAUM ONMHY CcnKCKa languages
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Onepauun Hag cnuckamum Python

X in | —true, ecnn anemMeHT x eCcTb B crnucke |[;

X not in | — true, €Cnun aNemMeHT x OTCYTCTBYET B |;
11 + 12 — 0ObeanHeHne AByX CrINCKOB;

| * n, n* | —KONMMPyeT CNNCOK n pas;

len(l) — KONIM4eCcTBO A3NNEMEHTOB B |;

min(l) — HAUMEHbLUNWN INEMEHT;

max(l) —HanbonbLLNIN SFIEMEHT;

sum(l) — cymma ymcen cnucka;

foriin list()— nepebupaeT aneMeHTbl crieBa Hanpaeo.
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NMpumep.

BBeauTe anemMeHTbl YMCITOBOro cnuncka. Belumcnnte cymmy MUHUMAabHOIO U
MaKCMMaribHOro arieMeHTOoB Cnucka, cpegHee apudMeTUYecKoe 3N1IEMEHTOB
crmcka.

numbers = [12.5, -5, 2.7, -8, 32, 3.75, 75.97]
print(min(numbers))

print(max(numbers))

print(min(numbers) + max(numbers))
print(sum(numbers)/len(numbers))

Pe3ynbraTt npeacTtaBneH HUXe.
-8

75.97

67.97
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BbiBOA ¢ nomMoLlbIo uukna for

[1ns BbIBOAA 3NEeMEHTOB CNUCKa KaXKa0ro Ha OTAeNbHOM CTPOKE MOXHO
MCMonb30BaThb CreAYLWMA KO (ECNU HY>KHbl MHOEKChI 3NIEMEHTOB):

nunibers — _[1’ 5’ 3’ i’ 5] ::::::::::::::::::::::::
for 1 in range (len(numbers)): 5
print (numbers([i]) :
4
5
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PacnakoBka cnucka yepes umkn for ¢ UHOEKCOM

[lepenaem B PyHKUNIO range() ANMHY cnucka len(numbers).

numbers = [1, 2, 3, 4, 5] 0
for num in range (len(numbers)): 1
print (num) >

3

4
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PacnakoBka yepe3 uukn for 6e3 UHOEKCOB

OTOT LMKN NPONAET MO CANCKY humbers, NpuaaBas NepeMeHHON LyKna num
3Ha4YeHMe KaXKaoro arieMeHTa Cnmcka, B OTNrYMe OT NpeablayLero umkna, B
KOTOPOM nepemeHHas uukna «berana» no MHOeKcam cnucka.

numbers = [1, 2, 3, 4, 5]
for num 1n numbers:
print(num, end = ' ')
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PacnakoBKa cnucka B CTPOKY Yepes npoben

B Python ecTb yaoOHbIN cnocob BbiBOAA ANIEMEHTOB CrMcka 6e3 UCrosib30BaHnSA
Lnkna for.

1. BbIBOO 9neMeHTOB cnmncka Yepes oguH cumBos npobena:

2. 2.BbiBOg anieMeHTOB cnuncka, KaXkaoro Ha oTaefIbHOW CTPOKE

numbers = [1, 2, 3, 4, 5] 1
print (* numbers) 1
numbers = [1, 2, 3, 4, 5] 2
print (* numbers, sep='\n') 3
4
5




